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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY. ______ ____

Szerkesztőség:
Weis« Márk könyvkereskedése hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kézli-atolc nem iirtntnnlc viss/.n.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ara 16 fillér, 
joloii minden vjisárníip yr<>l.

Kiadóhivatftl:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová sz előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nvilttér petit sorn OO fillér.

Május elsején.
Mióta a szocialisták május el­

sejét ünnepük, azóta ezt a napot a 
polgári sajtó, vörös májusnak ne­
vezi. Ezzel azt akarja jelezni, hogy 
ez a nap, — a forradalmi eszmék 
napja ; tehát ezt a napot jelölték 
ki a forradalmi eszmék emberei, a 
társadalmi rend felforgatására.

Pedig egyetlen egy polgári párt 
sem ünnepli meg a maga emlék 
napját oly higgadtan, oly fenséges 
komolysággal, mint ahogy a szoci­
alisták ünnepük meg a kikelet 
napját: május elsejét.

Igen ezek a rendbontó, ezek 
a világot felforgató szociáldemok­
raták, megelégszenek egy komoly 
tüntető kőrmenettel, megelégszenek 
azza 1, hogy eszébe hozzák a pol­
gári rendeknek, hogy létezik még 
egy rend: a negyedik rend, ' mely 
ezen a napon életjelt ad magáról 
és szerényen követeli magának azon 
jogokat, melyekkel a polgári tár­
sadalom rendjei már bírnak. Kö­
veteli azokat a jogokat, melyeket 
tőlük jogtalanul elvonnak azok, 
akik ezeket a jogokat bírják, akik

ezekkel a jogokkal a vagyonoso­
kat felruházzák.

Minden május elsejéjr újra és 
újra felhangzik százezrek ajkáról a 
kiáltás: »Jogot a népnek! Kenye­
ret a munkásnak !«

Soha alkalmasabb napot nem 
választhattak a szociális eszmék 
ünnepnapjának, mint éppen május
hó első napját.

Május hó elseje a kikelet napja, 
az ébredés napja. Igen, ezen napon 
kell ébredni a népnek, a munkás 
népnek, hogy valamint hosszú tél 
után ébredezni kezd a természet, 
hoszü elnyomatás után a szabadság 
ihlete érintve a jogfosztottak milli­
óit is, lépjenek harcba jogaikért és 
döntsék le a mai rodhadt társa­
dalmi rend elavult bástyáit; gyújt­
sák meg a világosság szövetnékét, 
rázzák fel dermedt álmaiból a né­
pek millióit és a mai társadalmi 
rend lerombolt bástyáira, tűzzék lel 
a szabadság, egyenlőség és testvé­
riség vérpiros zászlóját!

Uj menetrend.
Május elsején, — mint mindig uj 

vasúti menetrend lépett életbe a magyar

államvasutak összes vonalán. Minden má­
jus elsején, az uj vasúti menetrendek vál­
toztatása alkalmával oda törekedtek, kü­
lönösen a magyar államvasutaknál, hogy 
az utazó közönség érdekeit kielégítsék.

Azt gondoltuk, hogy május elsején 
történendő vasúti menetrend változtatás, 
nekünk Csongrádiaknak, de nemcsak ne­
künk : hanem a vasút mellett levő egyébb 
községeknek is valami kellemes ujjitást, 
meglepetést eredményez.

Azt gondoltuk, hogy az uj vasúti 
menetrend oda fog irányulni; hogy még 
egyrészt az összeköttetésünk Budapest és 
Szeged télé az eddiginél megfelelőbb lesz, 
másrészt gondoskodni fognak arról is, 
hogy e két nagy szomszéd város : Cson- 
giád és Félegyháza között az eddiginél 
alkalmasabb érintkezést biztosítsanak.

Ezekkel szemben szomorúan kellett 
tapasztalnunk, hogy a májusi menetrend 
változás nem hogy előnyösebb, de az 
egész vonalon lakó publikumra, nemcsak 
forgalmi, de kereskedelmi tekintetben is 
minden képzeletet felülmúlóan hátrányo­
sabb.

Nekünk p. u. Csongrádiaknak sem 
Budapest felé, sem pedig Szeged felé a 
rendes személyvonatokhoz semmi felé 
összeköttetésünk nincs. Mig ellenban a
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A régi betyárvilágból.
Füstös bográcsban zubog a paprikás 

gulváshus, leve lopott ürült ereiből folyik
líji'_ bent a csáp’ '.ban összekavmolászott
szennyes tölgyfaasztalnál bus keservében 
bort iszik a szegény legény! Övében 
pisztolyok, mellette kétcsövű hever, két 
csöve szinte asitani látszik, iáiadsagos 
munka után úgy nekiadta magát a nyu­
galomnak.

Szép barna férfi, fekete pediett ba­
jusza, kerek szakála oly szép ellentétet 
képez fehér arcával, melyet a puszták 
haragos napja se volt képes megbarmtani. 
Bátor, határozott tekintetéből kilatszik, 
hogy magyar; szemeinek vadul lobogo 
lángjából : hogy magyar betyái, hogy 
akasztó fára való 1

Se éjjele, se nappala ! Hogy egy-két 
mulató órát eltőlthessen, — napokig 
teszi kockára életét, mások kisirt szeme­
inek árán szerez magának örömet, a nn 
abból áll, hogy három cigány három szem­

mel pislogva ócska nótákat nyikoigat 
rongyos hegedűjén, s, a hangra, melyie 
minden valamire való fül igyekeznek ösz- 
sze csavarodni, mint hernyórágott fale­
vél, — a betyár kitaszítja magabol a bu- 
bánatot, s megtörődött zavaros kerti 
borból nagyokat nyelve dudolgat, nug 
el nem ázik, ekkor aztán kei es magának 
száraz lyukat, mint az ürge, # s elbújva, 
mámoros fővel, szeretőjéről, álmodozik, a 
ki nem más, mint Icig zsidó szolgálója, a 
kinek se széle se hossza. (

ilyen volt az a költői betyar-elec 
De hiszen nem is ez volt annak az 

életnek a költészete, hanem a szabadság ! 
Prüsszögő deres csikón, melynek laba is 
alig évi a földet, ott lebegni a rónak vi­
rágos pázsitja felett, tenni, a mit tetszik, 
nem ismerve urat, nem ördögöt, szembe­
szállni mindenkivel, s ingerkedni a zsan- 
dárval.

Holdvilágos este piros alkonyat 
után, mikor a nádas hosszú susogása közt 
bujocskát játszik az esti szellő, s egvet- 
egvet pittvent himbálodzó fészkéről a 
nádi veréb, mikor messzi faluk haiangja- 
nak estet beszélő szava maga elé fogja a 
szelet, s egyik a másikkal találkozva, a

puszta közepén fogatot cserél, mikor a 
legelésző nyájak kolomphangja bus dan­
áévá válik, s kigyulnak, széles róna ho­
mályában tűzve, a pásztortüzok, ekkor a 
betyár is kikel fejtekéből, az éj lovagja 
pihent paripájára rácsatolja a nyerget 
tetejében szökik és elmegy, a beköszöntő, 
éjszakával alkura lépve : kenyeret keresni.

A holdvilág óriás izzó félköre, mintha 
tüzes Ívként a puszta szélére volna építve, 
nie" csak most emelkedik Y.1 a sötét min- 
denségbol, s az előtte elhala dó lóvas fe­
kete mozgó betűnek látszik, melyet a 
természet keze rajzolt arra _ a fénylapra, 
mintha nem volna rajta elég folt úgy is. 
De csak egy pillanatig lebeg ott rejtélyes 
árnyként, aztán eltűnik a meg felig ho­
mályos légtengerben merülve, s magaba 
ölelve őt a hulám, összehajtja utana kö­
pönyegét. Azt hinné a szemlélő, hogy 
eloszlott végképen, ha a paripa hangos 
nyerítése át nem hasitana az éji csendet, 
s ha patáinak száguldó pattanása nem 
hangzanék megannyi jeltadó tapskent.

Nem messze a helytől fényes sisakok 
bontakoznak ki az éjjeli ködből, páronkint, 
egvik a másik után nyomul, mint megan­
nyi csillogó lidérc, a sisakok alatt sötét
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régi menetrend szeiint az összeköttetésünk 
nemcsak a gyorsvonatokhoz: hanem a 
személyronatokhoz is meg volt.

Ezzel a panasszal szemben azt mond­
hatná az államvasutak t. igazgatósága, 
hogy kizárólag a csongrádi érdekek nna 
más községek és városok érdekeit nem 
sértheti meg. Azonban mint tudjuk, itt 
nemcsak Csongrád utazó közönségének 
érdeke forog kockán, hanem mind azon 
városok és községeké, melyek a magyar 
államvasutak Budapest Orsóvá, szakasza 
mellett fekszenek és mint halljuk c he­
lyiségek közül többen, sőt mindannyian 
panasszal fognak élni e miatt a botrányos 
vasúti menetrend változás miatt.

De, hát akár mint vesszük a dolgot, 
mi 200.000 koronával járultunk a Cson­
grád — félegyházi vicinális vonal kiépí­
téséhez, tehát igenis, akkor: midőn a va­
súti menetrend az érdekünket sei ti, nem 
csak jogos: hanem kötelességünk a felszó­
lalás. ■.............. ,

Midőn e lap hasábbjain felszólítunk
egyúttal nemcsak a vasúti igazgatóság fi­
gyelmét, hanem szükség esetén a t. elöl­
járóság, valamint Faragó Antal ország­
gyűlési képviselőnk figyelmét is felhívjuk.

"^Válasz # „Válaszára.
Ha talán azt méltóztatik hinni igen 

t. Horváth Mátyás ur, hogy a gombá­
sig terére akarom követni, hat akkor na 
gyón is csalatkozik. Nem követem pedig
két okból: ,

1- ször mert ha én arra a teue lep­
nék, hát annak következményeit olyan 
könnyedén elviselni, mint Ön annak ide­
ién elviselte, nem viselhetnem el.■ J etszi 
tudni, hogy nekem az esetleg állásomba 
kerülne és azt az állást, melyet he meg­
engedi, eddig tisztessegesen es lelkiisme 
retesen töltöttem be, az Ön hiúságáért 
feláldozni nem akarom.

2- szor Mivel tudom, hogy ön csak 
eszköz annak az egyénnek a kezebe ki 
önt szemelte ki arra, hogy engem vala­
hogy az útból eltavolitson, tehat nem 
akarom, hogy az a t. ur Ön által a cél­
ját elérje.

Most csak arra akarok válaszolni, 
midőn azt mondja, hogy On voltaképen 
nem önmagáért szenvedett: hanem k. « 
dozta magát egy jó barátjáért es uic 
azután megjegyzi, hogy én nem lennek 
arra alkalmas médium.
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Hát azt igen jól tetszett mondani, 
hogy Én hasonló esetben alkalmas me- 
dimn arra hogy felkelésié, vagy 8 ÄÄ =gy y« ***«-«' megrágni-
mazzak - nem lennek.

Mert hisz amit Ön tett Hollo Ado 
fal ki Önnek jó barátja volt én _ nem 
csak Önnel, de senkivel sem tennem.

Hogy miként volt az az eset azt hi­
szem nem fogja letagadni.

Elment Önhöz, mint szerkesztőhöz 
egy jó barátja, ki téves információ alap­
ján azt kérte Öntől, hogy Hollo Adolf 
ellen, ki Önnek is jó barátja volt• a >ll^‘ 
vidéki-be Írjon egy olyan cikket, m y 
cikk az illetőt nemcsak polgári: hanem 
esetleg tiszti becsületében is sei ti.

Nos, hát Ön azt a cikket meg­
írta és kiadta, melyért aztán felelőségre 
vonták és el is marasztalták.

Igazat mond tehát Ón: midőn azt 
iria hogy ilyenre én képtelen volnék, d 2 
azt hiszem, hogy sok más ember képte­
len lenne.

Ha azonban Önnek tovább is tet­
szik eorombáskodni, hát csak annyit jegy­
zek meg, hogy ha a Holló Adolf-fele ugv 
nem úgy történt, mint azt föntebb elő­
adtam, hát feljogosítom a gorombásko­
dásra, azonban ha úgy volt és Ön tovább 
is gorombáskodik, hát a bíróság utján 
fogok magamnak elégtételt követelni.

Éder János.

I J D ONSÁGOK.
— Városunk kitüntetett hölgyei. Több­

szőr adtunk már arról hirt, hogy a Jó­
zsef főherceg Szanatórium Egyesület há­
lája és elismerése jeléül művészi becsű 
kitüntető oklevelet küld azoknak, a kik 
buzgó fáradozásuk es áldozatkészségükké! 
lehetővé tették, az első népszanatorium 
építését. Az oklevélen levő kép azt szim­
bolizálja, hogy a magyar hölgyek tara- 
dozásával a tüdőbetegek egesz serege jut 
be a tüdőbetegek gyógyitobazba. Mint 
értesülünk városunkban az etnbeiszeictö 
célért lelkesen fáradó egyesületi enokseg 
a József főherceg aláírásával ellátva ok­
leveleket az alábbi hölgyek kaptak: Knago
Antalné, Sövényházy Antalné, lasnady 
Imréné, Kunéry Kálmánne.

_m áílat orvos. A f. hó 26-án fog­
lalta el Baltok Pál községi állat orvosi 
hivatalát. Ajályuk a t. közönség b. figyel- 
tnébe.

—- Automobilon utazó földbirtokos.
Somogyi Dezső Komeát (Teures megyei; 
földbirtokos f. ho 29-én városunkon ke­

resztül egy ritka szép Automobilon Bpestr# 
utazott.

— Legy«n hát béke. A „Csongrádi 
Újság“ úgy látszik az „utolsó szó" jogá­
nak elvénél fogva „Béke velünk“ cim 
alatt megint egy kis sima gorombasággal 
válaszól arra a cikkre, melyben azt irtuk, 
hogy nem akarunk, toyább személyeskedni.
A t. cikkíró, kit sejtünk ugyan, de nem 
nevezünk meg, abba a képzelődésben 
ringatja magát, hogy mi talán észté senr 
vesszük azt a kígyó csípést, ami buikol- 
tan a cikkben foglaltatik. Amennyiben 
nem szokásunk masokat semmilele cim, alat 
megrágalmazni azzal, hogy hazugsággal 
vádoljuk, éppen azért a t. laptársunkat 
erre a térre követni sem nyíltan sem bur- 
kultan nem akarjuk. Az a bizonyos ,,yo bá 
csiu tehát azt üzeni .annak a tiata szellem- 
dus nagy rátörő Írónak, hogy a SU éberség 
még akkor is elitélendő, ha önérdek 
szolgálatában történik, tehát ezt az erényt 
ne gyakorolja a tiszteség rovására. Isten 
velünk és gyöngyharmat.

_ Hun lovas sírok. A Szentes—Cson­
grád—Orosházi vasútépítésnél foglalkozó 
munkások a felső csordajáráson ember 
koponyákra és locsontokia bukkantak. 
Erről a leletről jelentést tettek Csollány 
Gábornak, a történelmi és régészeti tár­
sulat muzeum őrének, aki az, embetek 
által ugyancsak a földmunkánál talált 
kengvelvasból megállapította,, hogy, az 
egy^népvándorláskorbeli néptől valószí­
nűleg a hunoktól szál mazik. Ezt ,az állí­
tást helyesen beigazolta a munkatéren fel­
talált tizenkilenc sir, amelyek között több 
olyan is volt, amelyben az illető vitéz a 
lovával együtt volt eltemetve. A férfi 
csontvázak mellékleteit zabla, kengyelvas, 
bronz szájdisz, a nőkét fülbevaló, gyöngy 
és orsó képezte. Az erdenes leleteket a 
szentesi társulat múzeumába helyezték el. 

— X tennis társaság gyönyörűen
sikerült hangversenyén jelen volt hölgyek 
névsora : Barna Henrikné, Boér Jakabné, 
Bozó Mihályné. özv. Csernus Sándorné, 
Dr. Grosz Arnoldné, Hajnal Jánosné 
(Csóka), Halász Ignáczné, Dr. Heinrich 
Istvánná, Holló Samuné (Bpest), id. "Ki­
rály Gergelyné, ifj. Király Gergelvné, 
Klein Lajosné, Lukonics Lajosné, Pesti 
Tihamérné, Szlányi Lajosné (Szolnok), 
Tasnády Imrene, Viadal Sandoine, Wies- 
ncr Lajosné. Leányok : Boér Böske, Borsos 
Rozsika, Csernus Ilonka, Halász Annu^ka, 
Kalmár Aranka, Király Ilonka, Heike 
Jolánka és Janka.

— Névtelen árulkodók. Egy időben 
napirenden voltak a névtelen levelek, me­
lyekben egyes becsületes és a közéletben 
szereplő egyéneket névtelenül, tehát or­
vul meghurcoltak. Akkoriban felig meddig 
tisztában is voltunk vele, hogy ki az a
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alakok árnyalata feketéllik, néha jobbról 
▼agy balról megvillanva, ha a hold fényé 
fegyverzetük tükrébe tekint. ,

Szótlanul haladnak egymás mellett, 
csak a lovak lépte poroszkál a harmatos
gyepen. ^ most hangzik el mire
a sisakok meghajolnak es csucsorai 1fúród­
nak bele a légbe, a kezbe ragadt fegyve­
rek fénye égő ezüstös felkört rajzolt, a 
homályba, kardhüvelyek másodpercenként 
csördülnek meg, a mint a lovas alatt a 
paripa szökik, a paták alatt másodpercen­
ként dobban a föld. , ...

A csárdában három cigány hegedül, 
Marci betyár, öreg betyár pityizalgat

egye LoVas ért az ablak alá. Marci bátya 
még egy itce bort tétet fel, megismerte 
röhögéséről Pista öcscse lovat a hajnalt

Megnyílik az ajtó és ahaiomcigan, , 
üdvözlőt recsegtet a nyavalgó húrokon, j 
mert sugar gyerek lep be, göndör J ■ 
vállára hullt, fegyver a kezében j

Mikor már megittak nehány itce 
bort, messziről hallatszott a vágtató lovak ■ 
egyhanngu dobbanása. Marci bátya es I ista , 
líra kerekedtek, kiálltak a zsandar elebe, I

bevárták lőtávolságra az üldözőket, aztan 
elbocsátották láváik kantárszárát, s tova­
repültek, mint a madár. Mig a zsandarok 
pihenőt tax toltak az első csárdánál,, a be­
tyárok megálltak a legközelebbinél.

Rostélyost rendeltek, meg is ettek, 
sok itce bor is elfogyott, végre jelentette 
a korcsmáros: „Jönnek a zsandátok!

Úgy tettek, mint az első, csárdánál, 
jó közeire bevárták aza üldözőket, aztán 
elbocsájtották loyaik katárszárait, stova­
repültek, mint a gondolat.

Már hajnal felé járt az idő, pitymal- 
lani kezdett, az ég kárpitja felpattant a 
puszta határáról, s a repedésen keresz­
tül piros fényben ragyogott Auróra haj­
nali leple. ,

A betyároknak sokáig kellett vár­
atok, többet ittak az elégnél, s mire a 
korcsmáros a zsandárokat jelentette : ke­
ményen be voltak rúgva. Az öreg jobban 
győzte, mint a fiatal, s karjánál fogva ve­
zette ki cimboráját a paripához.

A mozdulatok nem voltak oly gyor- 
i sak, mint azelőtt, a felülés nehézkesebb, 

s mire kiugrattak a csárda elé, lovuk, 
majd beleütötte fejét a zsandarok lovának 
fejébe.

Hanem azért: Hajrá ! Vesd el magad!
A Hajnal és a Kesely kinyúlt, lába nem, 
de hasa majd a földet a szél, a fergeteg 
furmányos szekér —• volt sebességükhöz 
képest. Ha tüsköket, bokrokat nem kel­
lett volna átugraniok, még a golyó sc 
érte volna el, igy még is csak elérte, 
még pedig Pista szivénél, melyben lehet, 
hogy érzelmek csiráját fejlesztő a gyer­
mekkor, de nem veit, a ki beleoltott 
volna, tehát elcsenevészedett,, Pista gaz­
emberré lett, s bár a sors érdemelte a 
golyót, de ő kapta, mert o megérdemelte 
sorsát.

Mire a nap feljött, a fiatal betyár veres 
testére hullott első sugara.

Marci bátya tovaillant, de azért mégis 
az akasztófán halt meg : ha igaz.

Ilyen volt a régi betyárvilág. Tele 
szabadsággal, költészettel, mulatsággal, ze­
neszóval, — puskagolyóval és akasztó-
faVl1 Manapság beérjük kevesebb költé­
szettel !
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hitvány ember, aki píszokintidra oivtá­
madással akar egyes férfiakat bepiszkolni. 

Azonban az illető evvel a piszkos eljárá­
sává! célt nem ért és e miatt alattomos 
rágalmaival felhagyott. Most megint akadt 
egy ehhez hasonló hitvány ember, aki meg­
irigyelte nyomorult elődjének alávaló el­
járását. U. i. a t. hó 28-án a központi 
szövetkezet a »Hangya« Ugye mez ételt 
bennünket és csatolt egy, névtelen eve 
let, melyben valaki azért tesz panaszt, 
hogy a fogyasztási szövetkezet közgyűlésé 
Éder János elnöknek és Motecz Nándor 
alelnöknek és pénztárnoknak 150-loO 
korona tiszteletfiijjat állapított meg es 
ezért mint mondja, 43-an kilépnék a szö­
vetkezetből. Hát az ilyen hitvány ember, 
mint aminő a t. judáskodo, jobb is ha 
kilép: mert az illetőnek nem az a hitvány 
300 korona fáj, amellyel a két elnöknek 
fáradozása még csak a legcsekélyebb mér­
tékben sincs megjutalmazva : hanem az, 
hogy a két elnök ébersége és erelye kö­
vetkeztében a szövetkezet ügyei a leg­
jobbra fordultak ugv annyira, hogy, ma 
már, mint éppen a »Hangya« igazgatósága 
is elismeri, mindazon hibák, melyek a 
múltban előfordultak jóvá vannak teve. 
Tehát az illető piszok fráter: midőn a 
»Hangya« igazgatóságához n) ujtóttá be 
névtelen piszkolódását, igen rossz helyen 
kereskedett. Különben is, ha a t. fiátei- 
nek panasza van, hát miért nem állt elő 
a szövetkezet közgyűlésén." No, de kutva 
ugatás stb. nem haitik a Mennyországba. 
Másrészt meg tisztába vagyunk vele, hogy 
ezt a levelet nem is szövetkezeti tag: ha­
nem a szövetkezet valamelyik ellenségé 
saját érdekéből irta és éppen ezért sem a 
szövetkezet igazgatósága, sem pedig a 
Központ kutyába sem veszi.

_ Kiss szerencséje nagy! A„ magy.
kir. osztálvsorsjáték keddi befejező húzá­
sán a 600,000 koronás jutalmat es, az 
5000 koronás főnyereményt a 82o21 számú 
44- ben eladott sorsjeggyel ismét a hír­
neves KISS KÁROLY és TARSA bank­
háza Bpest, VII, Erzsébet-korút 19 sze­
rencsés veyői nyerték, hol unar harmad­
szor nyerték meg a 600,000 koronás ju­
talom-nyereményt.

— A cselédek és gazdák, Hogy men­
nyi panasz van a cselédek ellen, a leg­
jobb gazdáknak is mennyit kell eltűrni, 
a cselédek részéről — azt ki-ki tudja 
magáról, ha abban a szerencsében, része­
sül bogy cselédet kell tartani - és gon­
dozni, esetleg ápolni. Mert az uj törvény 
szerint az 1898 évi 21 ik törvény cikk a ík 
szakasza szerint a gazda, köteles gvogv- 
kezcltettni, orvost patikát fizetni, esetleg 
még a fővárosi korházba is szállitan és az 
ottani nagy költségeket is kitci emteiii, 
külömben végrehajtás utján, beveszik ,a 
cselédtartó gazdán. Máté , János nenn eg 
140 koronát, Lantos Pál es Eszes j. lat) a-> 
pedig közösen leltogadott pászfoi uu gyó­
gyításáért 400 koronát fizettek, me t a 
pásztorral az a szerencsétlenség történt, 
hoev a gulyabeli bika felhasitotta a gyom 
ráf és a budapesti korházba kellett vinni, 
ahot alig bírták felgyógyitani. Csodálatos 
dolog tehát, hogy a csongrádi gazdák 
noMiistiák be — miszerint ha minden 
gazda ki van téve hasonló költségeknek :
akkor egyenesen ráfizeti «k a cseledtaitasia.
Heves vármegyében, Békés varmegyeben
a gazdák szabályrendelet készítését csinál­
ták amelyben közösen elhatai óztak, hogy 
olyan cselédet nem fogadnak fel akinek 
nincs cselédkönyvén kívül arról rs bízó-

as anak tagja. Miért követeltek ezt a gaz dák. 
Srt mert akkor nem a «f a Jnme.n 
helyette a segély pénztár mmdenfUe költ­
ségeket fizet, ha beteg a cseled, vagy olyan 
baleset éti, hogy nyomorék maiad, vagy
akár minő baj éri. Csongrádi Racial In 
akarjátok, hogy a varmegyei «Y^seii 
Szentesen a ti érdeketekben, is j\ 
védelemről - legyen szó. esatUmoz- 
vaínk hozzánk, és kérjük fel Fai ago Antal 
képviselő árut, mint legelső gazdát, hogy

ő terjeszsze be az indítványt a legközelebbi 
városi gyűlésen — aziránt, hogy a vár­
megyét kérje fel Csongrád város egy 
szabályrendelet alkotására — a, cselédek­
nek az országos segély pénztárba való 
belépése iránt. Aki ezt akarja, hogy ,ez 
jgy legyen, ez a csongrádi fogyasztási 
szövetkezet irodában kitett ívre iija alá 
a nevét.

— Üde, szép arca lesz, ha Balkányi-fé|e 
Kamilla arcckrémct használja.

_« Bánatból a halálba. A múlt hét
folyamán Túri Margit virágzó fiatal asszony 
menekült a földi gyötrelmek elöl a ha­
lálba alig fé! évre hogy Nagy András 
nőül vette akivel boldogan élt. A férj a 
házasság után néháiiv hétre sorvadó be­
tegségben eset, úgy ót héttel ezelőtt pe­
dig a kor az ágvba döntötte. A natal 
asszony látta, hogy térje betegsége gyo- 
gyithatatlan abbeli bánatában elment,apó­
sának N így János tanyájára cs az Utalóba 
hasba lőtte magát rövid szenvedés után 
meghalt.
T_ Eltűnt gyermek. Justin Gáspámé 
11 éves István fia még március elejei! 
elment hazulról játszani és azóta nyoma
veszett.

— Egy milliomos életpályája. Egy disz­
lak omán, melyet egy előkelő fővárosi 
nagykereskedő tiszteletére adtak abhol az 
alkalomból, hogy udvari szállító lett, az 
ünnepeknek élete folyása a jelenlevőkre 
mély benyomást gyakorolt. Mint szegény 
tiatal gyerkőc került Budapestre s ,i 
egy nagykereskedő cégnél szolgai állást 
nyert el. Kitartó szorgalma és feltétlen 
megkizhatósága folytán olynnyira meg­
nyerte főnöke bizalmát, hogy ez beíratta 
egy kereskedelmi esti tanfolyamra, melyet 
kitűnő eredménynyel fejezett be. A szol­
gából igy kereskedelmi alkalmazott lett. 
Miután azomban nagyon mérsékelt jöve­
delemben részesült még így is, egy osz­
tálysorsjegyet vásárolt, mclvlyel hosszabb 

i ideig játszott, míg végre a szerencse ke el­
verek neki és egy főnyereményhez jutott. 
Egy forgalmas utcán üzletet nyitott es 
törekvő munkásságát siker koronázta itt 
is. Üzlete virágzott, és ezenkívül a pol­
gártársak bizalmát és tiszteletét is kivívta 
magának olyannyira, hogy az iparkama­
rába és a városhoz - is beválasztottak bi­
zottsági tagnak. „Látják, tisztelt uraim — 
fejezte be az udvari szállító elbeszélései
_ ami vagyok és amivel bírok, azt a
szerencsés Török bankháznak közöl,illetem. 
Mert ennek szerencséje nélkül talán meg 
ma is csak függöviszonyban levő alkalma­
zott volnék és nem egy önálló kereskedő.

Utánzó mánia. Ha egy készítmény 
számos utánzókat teremt, ez legjobban 
bizonyítja annak jóságat! így van ez a 
Kreigner-féle arcv.épitó különlegességek- 
kel is — vessenek hölgyeim egy pillantást 
a napi vagy szépirodalmi „lapok hirdetési 
rovatába s úgy meggyőződést szerezhet 
arról, hogy hány mindenfele arcc.emeket 
ajánlanak különféle cégük, i leg , 
évben vett szabadalmat készítményére a 
a feltaláló néhai Kreigner György gyógy­
szerész és c reált a, a hírneves Cre.no de 
Margueritet, mint az első z-mtalaii ciunct 
a continensen. Birmint erői koine,, is né­
melyek ezen szerrel coiicuii ahn, - • -
finomságát és hatályosságát elei in ne ni tud
iák mert annak titkos készítési módját 
csakis a Magyar Korona gyogyszertai, 
Budapesten, Calvin-tcr bírja ma szigorúan
őrzi — Egy nagy tégely aia 4 koioua.

__ Badium-fclfcdazése Magyarországon.
\ kir magyar természettudományi taisu

március 28 iki ülésében Szilard Bela elő 
adást tartott a Schmidhauer-fulu igmandi 
keserüviz radio-aclivitásáról, amely szak­
körökben nagy fcUönést keltett ku,oiio- 
sen azért mert ez az első esc., 1k * 
„var ásványvízben rádiumot mutatlak ki.

._ A szépség titka a Kamilla eremben 
rejlik. Mert csak a Balkányi-féle Kamilla 
créine egyedüli biztos szépítő szel, im ) 
szép löt, ' máj foltot, bóvvorósseget cs

jwc mindenféle tisztátlanságait a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja, Ennek bebizo­
nyításául szolgáljon az alább adott ne­
hány elismerő levél.

Egy budapesti úrnő írja :
Igen tisztelt gyógyszerész ur !

Többször olvastam újságokban a Kammilla 
arczcréme biztos szépítő hatásáról. Amennyiben arcom 
szeplős és tisztátalan volt, elhatároztam, hogy egy 
tégely «Camilla cremet» vásárolok. Már rövid hasz­
nálat után bámulatos hatását tapasztaltam. Szeploin 
elmúlt és arcbőröm bársony simaságot nyert a kézé­
nél pedig hófehérré varázsolta. Kérem ha lehet szí­
veskedjék barátnőim részére még 2 tégelyt küldeni.

Budapest, 1905. január hó 12-én.
Tisztelettel N. Erzsébet. Budapest

Egv szegedi úrnő levele :
T. Balkányi Lajos gyógyszerész urnák Csongrád,, 

«Megváltó* gyógyszertar.
Az összes forgalomban levő crénreket kipró­

báltam már, de egviket sem sikeresen, mig nem 
barátnőim rábeszélésének engedve, meghozattam az 
Ön által készített és az annyira elterjedt „Kamilla 
crémst“, amely a legnagyobb örömömre néhányszori 
bekenés után 'eltávolítóira az arcomon és nyakamon 
levő májfoltokat és pattanásokat. Amiért is Önnek 
naory bálával tartozom, a mit nem róhatok le másként 
mint, hogy a „Camilla ClémeV1 előkelő körökben ter­
jeszteni fogom. Kérem szíveskedjék még 3 tégely 
eremet, 3 drb. szappant és egy doboz hölgyport 
küldeni.

Szeged, 1905. február hó 28-án'
Tisztelettel N. Íren.

Egy tégely Camilla créme 1 korona 
Egy darab Camilla szappan 50 fillér. Egy 
doboz Camilla hölgypor fehér, rózsa- vagy 
(barnáknak) créme színben 1 korona. 
Kapható vagy postán megrendelhető : 
Balkányi Lajos a „Megváltó“-ho^ cimett 
gyógyszertárában Csongrádon. (Svvah-íer)

Vasúti menetrend.
Csongrdd—Féligyháza.

Csongrádról indul 
Kunfélegyházára érkezik 
Kunfé légy házáról indul 
Csongrád ra érkezik 
Csongrádról indul 
Kunfélegyházára érkezik 
Kuntélegvházáról indul 
Csongrád ra érkezik

9 35 d. e. 
10 40 d. u. 
12 45 d. e. 
154 d. u. 
3T0 d. u. 
4T0 d" u.
5 05 d. u.
6 08 d. u.

Felelős szerkesztő : Éder János. 
Társzerkesztő • Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos: Weisz MáMc

Somogyi Dezső Komeáti 
földbirtokos í. hó 27-én dél­
után elvesztett 2 Automo­
bilra való kerék köpenyt, 
földiák, F>mezövásárhely 
és Szentes között.

Kéri a becsületes megta­
lálót a két köpenyt Bogda 
Rígosra (Temes megye) a 
körjegyzőhöz küldeni, aki az 
50 korona jutalmat készsé­
gesen kifizeti.

-*.1 .'**• >"X r v f, -,. C-v‘'> "'A ' % -V«, *!v*k v-Vm 1
e • C 4 / * ' V ** i ' * *• V # • ' ^ ‘"a» ‘ .Á, ‘ >«%* .1/*«* 1 " .1
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Gazdálkodóknak.
lokomobiS és cséplőtuísido- 

nosoknaii,
valamint hajózási váSBala™

■■== toknak ==r^===== 
ajánljuk lokomobil s fekvőgépek fű­

tésére kiválóan alkalmas
drenkovai kőszenünket és 

drenkovai brikettünket,
[utóbbi drb.-kint körülb. 7 kg. snlybban] 
továbbá kovácsmühelyi célnak 

legjobban megfelelő
d renkovai k o v ács szén iin k e t
egész waggonban, vagy hajórakomány­
ban, bérmentve bármely vasuti-vagy ha­

jóállomásra szállítva a 
legolcsóbb órslk mellett

5 í A Y E U. gépgyár
vas- és fém ön tődé részvény-társaság SZOMBATHELY.

B sí k t é f* s Budapest, V*» Lipót-körút 15.
Készít mindennemű

Sazdasaoi gépeket, JSuBenzin- és szinó-fiozinotorokat 10.7%.
zmoi e plitkeszletek

Legolcsóbb üzem l Tűzveszély kizárva !

1 ffiaiüü! ■
XJi hcv.gcrszvkvk. minden e szakmában vágó gép gyártása, 

'ü/dd. XeljeS műm a! mi berendezések.

köszénbányái
Budapest, V., Mérleg utca 3. szám.

Állandó átrakási helyek: 
Pancsova, Báziás, Orsóvá, Titel.

itlnnlPHP^pP Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyo- 
UibhíÖljUuubU. másn borsajtók.

Orhi-np n y föh világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi 
UMMÜE y. "»■•lel" kizárólagos képviselősége.

Kéuc-s árjegyzék ingyen és bementve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

A radio-activ 

Stlmilaiier-fÉ

Mjap-rnrn keserüviz, reggelenként fél pohárra
“ ' 6 9 " '"J használva, jelenleg a legjobb természetes

.yomor-, bél- és vértis^UÓ, mint ivó kúra a
___ ______________ — .. '7 holvoHoeltn — Az első magyar ásványvíz
Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően íjyors ®s „SVere K ható m i n d 8 n U t kis és nagy üvegben.

RAPr ^7 — .......
Benzinmotorok, Gözcséplőkészletek, Aiatógépek <5s 
a. x. 4- a. egyéb Mezőgazdasági gepek 4 v 4 4
* * * ‘ legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

#a. magy. kir. államvasutak gépgyárának
v e z é r ü g y n ö k s é g 6 11 e 1

_ \ ■ *1-' Unczi’kSrut 32.
Átjeg £ kVés"k» ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: Márkus József Orosháza. —------- -----------

HIRDETMÉNY.
ifi. Haeenmacher Henrik budapesti sörgyáros tisztelettel értesíti a n. e. közönségét, 

_________ — hogy itt Csongrádon a -

Központi Szállodában (Szeiihóffer-féie ház)

g d ® «ft I H T V Á N
vezetése alatt ^ ^ R NAGYRAKT ÍRT

nyitott, ahol mindenkor liordos sör gyári áron kapható. „
üveges sör házhoz szállítva 5 üvegtől feljebb 13 kr. 1 pohár sor 8 kr.

Hliiiden órában friss csapolás.
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Óriási szerencse Töröknél! |
az a szerencse, mely bankhá- ■ 

F«!mmHma«M»^„Unakkedve,R^didő»,aU

l?v6mkuek egyedül az utóbüi 6 hónapban a 2 ^nagyobb nyereményt:

a 602,000 koronás nagy jutalmat a 93924 az sorsjegyre,

4-0Ö 000 koronás legnagyobb főnyereményt 83451 sz sorsjegyie
továbbá 100.000. 80.000,7 0.000, 60.000, 25.000,
20.000, több 15.000,10.000 koronás és ezeken kívül meg
SOk\egyMLvaaga[ánljílfh^éynaíiegköZelebb megkezdődő, a világ legesély- 
dusabb'ot^oS&nfegyen6 részt és rendeljen nálunk egy szerencse-

j A most kezdődő 16. £ OOO 55.
magyar osztálysorjátekban ismtt

meny jut 
és összesen 14 millió 459.0««

04>4>„py^:
korona hatalmas ösz- 
szcgut sorsolnak ki.

jfiinöenki keresse nevét!
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

I AdAm 
Adél 

. Adóié*
I Adott 

Ágnes 
Agroetoe 
Aladár 

I Albert I Alfréd 
Ako.
Am élt» 
Ambrus 
Andor 

[ Andrés 
Anna 

í Antal 
Aranka 

I Armand 
Arnold 

I Árpád 
I Arthur 

Aurél 
. Attila 
1 Baléra 

! Bálint 
Barnabás 
Béla 
Benedek I Bernét 
Berta 
Bertalan 

j Blanka

1ÄI Borbála 
I Bortska *, 
I Brúnó

988
414$

IVUfi
20422
22511
24242
»4818
44860
59119
72618
82X11
88115
8,8505

¥9«
4948

12417
2059$
22514
24248
28898
4-US9
59111
71615
8*1826
83155
83611

2749
5498

12424
20978
22523
24*154
28886
66273
59145
72618
82884

Cecília 
Celestln 
Dániel 
Dávid 
Dénes 
Dezső 
Domokos

Dorotea 
Edith 
Edo 
Edwin 
Elek 
Ele mer 
Emil 
Emma 
Endre 
Ernő
Emesztin 
l^rwln 
Éva
Erzsébet 
Eszter 
Etel 
Fábián
Félix -------
Ferdinánd 83215 
Ferenc 88531 
Flóra 279?
Franciska 5642 
Frida 124:46

Ä6* Imi
Gábor 24263 
Gábriella 29541 
Gáspár 56511 
Gedeon 59164

88166 
88519 

2778 
6687 

12426 
209X3 
23066 
212;*8 
2« »29 
56310 
59159 
72622 
82*36 
83164 
85^20 

27S4 
5611 

121$$ 
21142 
23007 
24959 
29586 
56471 
59163 
72525 
82837

Gellért
Gereben
Gergely
Géza
Gizella
Gusztáv
György
Győző
Gyula
Hedwig
Helena
Henriette
Henrik
Herrn ívrm
Hermina
Hilda
Hubert
lingo
Humbert
Ibolyka
Iduska
Ignáo
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ince
Ipoly
Irén
Irma
István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

72630
82X49
83216 

2797 
5649 

13151 
21145 
23018 
2426.X 
29633 
r.6525 
»9167 
7-463$ 
82954
83217 

2799 
6313 

13154 
21147 
23077 
2427ö 
29647 
66552 
69168 
72639 
82955 
832*25

2876
6482

18229
21H8
23692
24354
40463
56556
5920V
72644

Jenő
Jolán
Jónás
Józaa
Józeef
Judith
Juliska
Kálmán
Kai-oiln
Karoly
Katinka
Kíxzmor
Kolonien
Klára
Klotild
Komöl
Kornélia
Kristóf
Krisztina
Lajos
I.ászló

Lázár
Lén árt
Lenke
Leó
Le ón la
Lídia
Lipót
Lóránt
Loihár
Lvrtno
Ludmilla

v , Malvin 
Manfród

82937
83243 

*2X77 
7260 

13230 
*21452 
23095 
24 358 
404X2 
56572 
5950S 
7*2615 
89960 
83246 

2X7X 
7265 

16X6$ 
22002 
23097 
24365 
401X6 
50678 
69532 
73076 
82962 
83*255 

2879 
7278 

17350 
22009 
23100 
*24373 
46702 
5661X7 
695^6 
7313y. 
X2L75

Marcel 
Margit 
Mária 
Mérkna 
Mártii a 
Márton 
Ma tild 
Mátyás 
Melánia 
Mo nyh ért 
Mihály 
Miklós 
Miksa 
Milán 
Mór 
Morio 
Nándor 
Nárcisz 
Olg-a 
Olivér 
Orbán 
Oszkár 
Ottó 
Ödön 
Pál 
Paula

82259
2X81 
7280 

17707 
22011 
2iu03 
24274 
4M705 
66698 
59564 
80019 
83006 
83273 

•2890 
7288 

17738 
22016 
*24014 
24279 
40735 
57098 

' 59566 
80458 
88008 
832X1 

2892 
7300

Salamon 2895
Barna 7979
Sándor 17768
Bért «»19
Sarolta 2 »«*2» 
Sebestyén 243S9
Simon 
Szeréna 
Taksony 
Tamas 
Tasziló 
Torus 
Tibor 
Tihamér 
Timon 
Tivadar 
Tóbiás 
Urbán 
Valéria 
Vazul 
Vendel 
Viktor 
Viktoria 
Vilibála 
Vilma 
Vilmos 
Vince

Potronella* 17740 Virgil 
Péter 22017 Zoltán
Piroska -
Pista ír.,.
B-afáel
Kogtna V
Richard
Róbert
Rózsika 'J
Rudoli

2*2017
24017
*24288
40742
57^6
59573
80639
83020
83296

Zo——
Zsi gmond 
Zsófia

40746
57716
59575
80973
83022
83300

2X98
S»04

18652
22027
24066
24295
40789
58013
69586
80974
83047
83302

2900
8618

18656
22029
24044
25156
42270

Zsuzsanna 58021

Legnagyobb nyeremény esetleg l.OOOvOÖO korona
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 á 400.000, 200.000 2 á ÍOO.OOO, 
1 á .90 000, 2 á SO.OOO, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 a 50.000, 
40.000, 5 á 30.000, 3 á 35.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 a 10.000

és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
i/8 eredeti sorsjegy fit-. 75 v. k. 1.50; */4 eredeti sorsjegy frt 1.5Q v. k. 3.
1//z

O fí ___ 1/ .. .. 6.------ n n 12.-
n o. n ” u’ ’ 11 *

„Milleniumielep“ Nagyósz.
V'

t

®

*

9
M
«

©«

»

*
1
9

Szép őse tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri M^yarornég 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzék., t, * mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állatni felügyel#- 

mellett létesült.BUMlWMUt*™

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegye re 
kérünk

f. évi május hó Wg
bizalommal liozánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyor- 
san elfogynak.

T i) RÍ) K A.ésTsa
bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váczi-körut 4 a. II
fiók : Muzeum-körut II a. III. fiók : Erzeebet-korut 54 a.

H R6KLHJVI I
Állandó, észszerű és ügyes reklámo­

zás minden gyári, kereskedelmi, ipari, 
vállalatnak, üzletnek a lek le, rugója 
az éltető eleme.

Hogyan, hói és mikor hirdethető a
egsikeresebben, legjobban és legol­
csóbban, megtudható az

Általános Tudósitó
hidetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula, szerkesztő 1 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiyáló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal es 
olcsón eszközölnek hirdetéseket es rek­
lámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárokban |

Kőltaégvetceeeeh 
ca tervezetek ingyen I

családoknak
, «g: mellőzhetetlen / ,
a bygienikuB és teljesen szagtalan

‘ J csáaz. és klr. szabadalmazott

szobakloset,!
lm* mint elegáns bútordarab bármilyen lakítów I 

1 * elhelyezhető.
Betegtoló kocsik === ,. -“ja küpcsészók 
Bldettek és Irrlgatorpk • 

Mosdó- és fiírdokádak.]
Képes díjegységet ingyen ét 

mentre küld

GUTTMANN L|
I eloaet-gyér

Budapest, IV., Vérosház-ate*
I (Koaeuth Lejoe-etea sarkán.)

©000000©
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SzŐlÖlllgiBSt
iUtoMriüiik minden ház mellé rw 
kertje iukbeii, löld- és> lrjmok- 

talsijoii.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

EÍecs«it oly ház, melynek tál;« mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebk dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalás az egyébre használható részekből. Ez a lcg- 
háladatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szó ló faj alkalmas — 
bár mind kúszó természetű, — mert nagyobbrészt 
ha megnő is termést nem hoz, azért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajé kát ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
égész szőlóérés idején a legkitűnőbb muskatáiy és 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes íéuy- 
■yomátu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik. meg, aki egy levelezőlapon tudatja címét. 
Borfaja szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok családi iogyasz- 
tisra 50 1. és feljebb olcsó árban és — Delaware — 
•ima ültetéshez és ebből borminta.

Érwlíki elsi szeiöeltváiytelep Nagykágya, Bifraimegye.

Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legejabb, szabadéin a/dl

„Japán“ kloset-ülés.
KiriM árnyikezébre alkalmazható.

Vizöblitéa nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 

■ j^ Sem fagyhat bel 
” dngnlhat be!

Léghuzat mentes!
■•togápaliai cikkek. Sxobakloeettek. 

Betegtoló kocsik.
MT Mpes ái>J«ffi4k hlfinslia Ingyen. *SW

Qniito&nn L. kloset gyár
BÜDATBer, IV, VAroehás utó* 8. ss&m.

iHbmbCIi La]«« at^a oorferin.)

r

i

V x r&

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Bticlnpest, V'áozl.Uörűt 63»

által a le£|utányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, Jérgány-cséplögópek, lóhere - cséplők, 
tlsztitc-rostak, konkolyozók, kaszáló- ée aratógépek, 

szénagyUjiák, boronák, sorveiőgópek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél ekék, 2- és 3 vasú ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Igazi úrnő
arcának, kebelének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világhiiú 1855 év

óta törv. védett

KRIEGNER-FÉLE

HÍMÉ BE MA11B11171T.
Ezen nagyszerű készítményt kivólö tulajdonságai mjatt számossal! utánozzák, ez okból óva intem a

n. c. közönséget a silány utánzatoktól.

u- Kérjen mindig határ—. K IM 1C( I X lCl i-ivlól
A Créme de Margureite előnye, hogy mindennemű fém cs festő anyagment»*, tehát teljesen ártalmatlan, 

igy éveken at használva sem támadja meg egészségét. Art ilmatlaságát hatósági bizonyítvány igazolja.

Eredeti nagy tégely. — Próbatégely 1 kor.
TJ 171 í?rS M ( ÍOjWh 0 »TVóyy szórta r a /»Magyart korona
IX1 Iv^llkl- VfrjU \ nr 1) AI ’EST, Y III., K AI .VIA -TIÍR.

áh ok

Disk rét postai szétküldés !

Nyomatolt Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongvádon. 1905.


